



07 May 2024

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ప్రాంతీయ వార్తలు

<p>ఆంధ్రప్రదేశ్ కొత్త డైరెక్టర్ జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్ గా హరీష్ కుమార్ గుప్తా నియమితులయ్యారు</p>	<p>వివరణ: ఆంధ్రప్రదేశ్ లో త్వరలో జరగనున్న ఎన్నికల సందర్భంగా ఎన్నికల సంఘం (EC) తన అధికారాలను వినియోగించుకునే నోమవారం కొత్త డైరెక్టర్ జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్ (DGP) గా హరీష్ కుమార్ గుప్తాను నియమించింది. రెడ్డి, 1992-బ్యాచ్ IPS అధికారి, అతను గౌతమ్ సవాంగ్ తర్వాత పిబ్రవరి 2022లో ఆ పదవిని చేపట్టారు.</p> <p>ఎన్నికల సమయంలో EC అధికారాలు:</p> <ul style="list-style-type: none"> • ఎన్నికల సమయంలో ముఖ్యమైన అధికారాన్ని కలిగి ఉన్న ఎన్నికల సంఘం, ఎన్నికలు సజావుగా జరిగేలా చూస్తుంది మరియు ప్రజాస్వామ్య సూత్రాలను సమర్థిస్తుంది. • అనంతపురం DIG అమ్మిరెడ్డిని ఈసీ బదిలీ చేసింది <p>EC కి సంబంధించిన అంశాలు:</p> <ul style="list-style-type: none"> • భారత రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 324 భారత ఎన్నికల సంఘం పాత్ర మరియు అధికారాలకు సంబంధించినది • ప్రధాన ఎన్నికల కమిషనర్ మరియు ఎన్నికల కమిషనర్లను ఎంపిక చేసే అధికారం రాష్ట్రపతికి ఉంది. • ECI రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో సంప్రదింపులు జరిపి సంబంధిత రాష్ట్ర/UT CEOలను నియమిస్తుంది <p>ఎన్నికల సమయంలో SEC మరియు EC అధికారాల గురించి తెలుసుకోండి</p>
<p>ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని కొన్ని ప్రాంతాల్లో వర్షాలు కురుస్తాయని IMD అంచనా వేసింది</p>	<p>వివరణ: ద్రోణి అనే వాతావరణ వ్యవస్థ ప్రభావంతో రానున్న నాలుగు రోజుల్లో రాష్ట్రంలో ఉరుములతో కూడిన మోస్తరు నుంచి భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని అమరావతి వాతావరణ కేంద్రం వాతావరణ సూచనను జారీ చేసింది.</p> <p>IMD కి సంబంధించిన అంశాలు భారత వాతావరణ శాఖ (IMD) 1875 జనవరి 15న భారత ప్రభుత్వంచే స్థాపించబడింది. భారతదేశ వాతావరణ శాఖ (IMD) దేశవ్యాప్తంగా వాతావరణ సూచనలు మరియు హెచ్చరికలను జారీ చేసే బాధ్యతను కలిగి ఉంటుంది. దీని ప్రధాన కార్యాలయం న్యూఢిల్లీలో ఉంది మరియు ఇది వివిధ నగరాల్లో ప్రాంతీయ వాతావరణ కేంద్రాలను నిర్వహిస్తోంది. IMD వర్షపాతాన్ని వాటి తీవ్రత మరియు వాతావరణ పరిస్థితుల ఆధారంగా మోస్తరు నుండి భారీ వర్షాలు, ఉరుములతో కూడిన వర్షాలు మరియు వడగళ్ల వానలతో సహా వివిధ రకాలుగా వర్గీకరిస్తుంది.</p> <p>సుదూర వాతావరణ సూచన ప్రపంచ వాతావరణ సంస్థ (WMO) నిర్వచనం ప్రకారం, దీర్ఘ శ్రేణి సూచన అనేది 30 రోజుల నుండి ఒక నీజన్ యొక్క సగటు వాతావరణ పారామితుల వివరణ వరకు సూచనగా నిర్వచించబడింది. నెలవారీ మరియు కాలానుగుణ సూచన దీర్ఘకాల సూచన కిందకు వస్తుంది.</p>



విశాఖపట్నంలో గిరిజనులకు ఓటు వేయడానికి అడ్డంకులు ఎదురయ్యాయి

వివరణ:
తమ గ్రామాలకు రోడ్డు సౌకర్యం కల్పించాలని కోరుతూ విశాఖపట్నం జిల్లా అనంతగిరి మండలం మాడ్డేబు గ్రామానికి చెందిన వాసులు ఆదివారం అడవుల్లో గుర్రపు స్వారీ చేస్తూ ప్రత్యేక నిరసన చేపట్టారు. ఆదివాసీ సంఘాల అభివృద్ధికి గణనీయమైన నిధులు కేటాయిస్తున్నప్పటికీ, ప్రాథమిక మౌలిక సదుపాయాలు మరియు సేవలను పొందడంలో వారు ఎదుర్కొంటున్న సవాళ్లను నిరసన హైలైట్ చేసింది.

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ తెగలు:

- ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లోని కొన్ని ప్రముఖ తెగలలో కొండా రెడ్డిలు, కోయలు, చెంచులు, యానాదిలు మరియు లంబాడాలు ఉన్నారు.
- ఈ గిరిజన వర్గాల జనాభా వివిధ జిల్లాల్లో మారుతూ ఉంటుంది, విశాఖపట్నం, విజయనగరం, తూర్పు గోదావరి మరియు కర్నూలు జిల్లాల్లోని కొండలు మరియు అటవీ ప్రాంతాలలో అత్యధిక సాంద్రత ఎక్కువగా ఉంటుంది.

రాష్ట్రంలో గిరిజన జనాభా పెంపుదల కోసం ప్రభుత్వ కార్యక్రమాలు మరియు పథకాలను కూడా చదవండి

DNCS బయోడైవర్సిటీ పార్క్ విశాఖపట్నంలో అరుదైన ఆర్కిడ్ వికసించింది

వివరణ:

- ఒక విశేషమైన సంఘటనలో, విశాఖపట్నంలోని రాణి చంద్రమణి దేవి ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో ఉన్న డాల్ఫిన్ నేచర్ కన్జర్వేషన్ సొసైటీ (DNCS) బయోడైవర్సిటీ పార్క్, రెండు దశాబ్దాల తర్వాత మొదటిసారిగా వికసించిన సింబిడియం అలోపోలియం ఆర్కిడ్ జాతిని గుర్తించింది.
- ఈ నార్త్ ఈస్ట్ ఇండియాకు చెందిన ఈ బొటానికల్ రత్నం, పార్క్ లోని వృక్షజాలం యొక్క గొప్ప శోభను జోడిస్తుంది.

DNCS బయోడైవర్సిటీ పార్క్:

- 2001లో స్థాపించబడిన బయోడైవర్సిటీ పార్క్ మూడు ఎకరాల విస్తీర్ణంలో అభివృద్ధి చెందుతున్న బొటానికల్ అభయారణ్యంగా అభివృద్ధి చెందింది.
- 2,000 కంటే ఎక్కువ వృక్ష జాతులు, 60 పక్షి రకాలు మరియు 105 సీతాకోకచిలుక జాతులకు నిలయం, ఈ ఉద్యానవనం అడవుల నుండి చెరువులు మరియు ఎడారుల వరకు విభిన్న పర్యావరణ వ్యవస్థలకు అద్దం పడుతుంది, సందర్శకులకు ఈ ప్రాంతం యొక్క గొప్ప జీవవైవిధ్యంలో ఒక సంగ్రహాలయం అందిస్తుంది.
- ముఖ్యంగా గమనించదగ్గ విషయం ఏమిటంటే, పార్క్ యొక్క పరిరక్షణ ప్రయత్నాలు, 300కి పైగా అరుదైన మరియు అంతరించిపోతున్న వృక్ష జాతులను పది సూక్ష్మంగా క్యూరేటెడ్ విభాగాలలో కలిగి ఉన్నాయి.
- ఔషధ ఆర్కిడ్ల నుండి జురాసిక్ కాలం నాటి అవశేషాల వరకు, విశాఖపట్నంలో జీవవైవిధ్య పరిరక్షణకు DNCS యొక్క తిరుగులేని నిబద్ధతకు ఈ పార్క్ నిదర్శనంగా నిలుస్తుంది.

తూర్పు కనుమల జీవవైవిధ్య కేంద్రం (EGBC):

- ఇటీవల ఆంధ్రప్రదేశ్ అటవీ శాఖ ప్రారంభించిన, PM పాలెం సమీపంలోని EGBCలో ఆర్కిడేరియం, ఫికాటేరియం మరియు ఇతర ఆకర్షణలు ఉన్నాయి.

బయోఫిలిక్ విశాఖపట్నం:



- విశాఖపట్నం చుట్టుపక్కల ప్రాంతం జీవవైవిధ్యం, సముద్ధిగా అటవీ విస్తీర్ణం మరియు 83 మైళ్ల పొడవైన తీరప్రాంతం కలిగివుంది.
- ఇది ప్రతి నెలా 300,000 మంది స్థానికులను మరియు పర్యాటకులను ఆకర్షిస్తుంది మరియు 4,000 చదరపు మైళ్లకు పైగా విస్తరించి ఉన్న గ్రామీణ ప్రాంతాన్ని కలిగివుంది.

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లోని జీవవైవిధ్యాన్ని కూడా చదవండి

ఆందోళనలను పరిష్కరించడం: ఇండియన్ మెడికల్ అసోసియేషన్ మరియు స్టేట్ నేషనల్ డిజిటల్ హెల్త్ మిషన్

వివరణ:

ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని నేషనల్ డిజిటల్ హెల్త్ మిషన్ (NDHM) ఆరోగ్య రికార్డుల గోప్యత మరియు భద్రతకు సంబంధించి ఇండియన్ మెడికల్ అసోసియేషన్ (IMA) లేవనెత్తిన ఆందోళనలను రేకెత్తించింది. NDHM అమలులో, డేటా రక్షణ చర్యలు మరియు రోగి సమాచారాన్ని నియంత్రించే చట్టపరమైన ప్రైవేసీలకు సంబంధించి ప్రశ్నలు తలెత్తుతాయి.

IMA కి సంబంధించిన అంశాలు:

- ఇండియన్ మెడికల్ అసోసియేషన్ (IMA) 1928లో స్థాపించబడింది మరియు ఇది భారతదేశంలోని వైద్యుల జాతీయ సృష్టించే సంస్థ.
- IMA 1946లో వరల్డ్ మెడికల్ అసోసియేషన్ (WMA)ను నిర్వహించడంలో కీలక పాత్ర పోషించింది. ఇది WMA వ్యవస్థాపక సభ్యుడిగా అయ్యింది,

IMA Vs బాబా రామ్ దేవ్ సుప్రీంకోర్టు కేసు కూడా చదవండి



Copyright © by Adda247

All rights are reserved. No part of this document may be reproduced, stored in a retrieval system or transmitted in any form or by any means, electronic, mechanical, photocopying, recording or otherwise, without prior permission of Adda247.